



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
21 ноября 2024 года

Девятнадцатого ноября мы отметили 1 000 дней с момента полномасштабного вторжения России в Украину, которое привело к гибели людей и разрушениям ужасающих масштабов. Отмечая эту мрачную дату, мы вновь обращаемся к Путину с призывом вывести российские войска со всей территории Украины и прекратить удары по украинским городам и гражданской инфраструктуре. Россия не избежит ответственности за причиненные ею неимоверные страдания и многочисленные преступления, совершенные ее военнослужащими и российскими официальными лицами.

В Буче российские солдаты убили сотни мирных жителей, оставив улицы усеянными трупами.

Осада Мариуполя превратила процветающий город в руины, а российские бомбы попали в театр, полный укрывающихся в нем мирных жителей. Я думаю, мы все помним, что этот театр был четко обозначен как место, где размещались мирные жители.

Преднамеренные удары, которые Россия наносит по украинским зернохранилищам и портам, угрожают глобальной продовольственной безопасности. На ликвидацию мин, которыми усеяны сельскохозяйственные угодья Украины, уйдут годы. Война с Россией привела к загрязнению водоемов, что угрожает снабжению питьевой водой и сельскому хозяйству.

В результате ударов, наносимых Россией по местам, расположенным вблизи Запорожской атомной электростанции, миллионы людей в регионе ОБСЕ подвергаются риску ядерной катастрофы.

Известно, что жертвами войны стали более 11 000 мирных жителей Украины, в том числе более 600 детей; более 250 школ и больниц превращены в руины; исторические объекты, представляющие культурное наследие Украины, разрушены; тысячи детей насильственно перемещены или депортированы из страны и подвергаются пророссийской идеологической обработке. Некоторые из них даже были усыновлены российскими семьями.

Тем не менее, по прошествии 1 000 дней России не удалось стереть суверенную Украину с лица земли или сломить дух ее непреклонного народа.

Украина демонстрирует миру силу свободного народа, который полон решимости защищать свою родину. От солдат на передовой до энергетиков, восстанавливающих электроснабжение, медицинских работников, спасающих жизни, и учителей, знакомящих будущие поколения с богатой историей и культурой Украины, — все украинцы отказываются подчиниться воле Кремля и его жестокости.

Господин Председатель, Соединенные Штаты вместе с коалицией, объединяющей более 50 стран, мобилизуют ресурсы в беспрецедентном масштабе в поддержку Украины, выделяя миллиарды долларов на обеспечение безопасности, в виде экономической помощи, в том числе энергетическому сектору, а также предоставляя гуманитарную помощь. Мы продолжим увеличивать объем помощи Украине для поддержания ее обороноспособности и обеспечения того, чтобы она занимала как можно более прочные позиции на поле боя. Наша общая поддержка ясно дает понять: мы по-прежнему привержены соблюдению Устава ООН и принципов Хельсинкского заключительного акта, а также защите права Украины самостоятельно выбирать свое будущее.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.